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ATA DA QUADRAGÉSIMA SÉTIMA REUNIÃO DA ASSEMBLEIA DO 

DEPARTAMENTO DE DIREITO DA UNIVERSIDADE FEDERAL DE LAVRAS. 

No dia doze de dezembro de dois mil e dezoito, às treze horas e trinta minutos, no auditório 

do Departamento de Direito, sob presidência da professora Isabela Dias Neves, reuniram-se 

os membros da Assembleia do Departamento de Direito da Universidade Federal de Lavras. 

Presentes: Presentes: Ana Luiza Garcia Campos; Fernanda Gomes e Souza Borges; 

Gustavo Pereira Leite Ribeiro; Fernanda Valle Versiani; Letícia Garcia Ribeiro Dyniewicz; 

Thaís Fernanda Tenório Sêco; Vinícius Nascimento Cerqueira; Ricardo Augusto de Araújo 

Teixeira; Daniel Teixeira Silva; Fellipe Guerra David Reis; Fernando Nogueira Martins 

Júnior; Leonardo Gomes Penteado Rosa; Sílvia Helena Rigatto; Gustavo Monteiro (chegada 

às 13h44); Paulo Henrique do Nascimento (chegada às 13h46); João Pedro Guimarães 

(13h54). Ausentes com justificativa: Pedro Ivo Ribeiro Diniz; além dos professores 

Gustavo Seferian Scheffer Machado; Juraciara Vieira Cardoso, Luciana Fernandes Berlini, 

Bruno Henrique Gonçalves, Daniela Olímpio de Oliveira, Gabriela Cristina Braga Navarro, 

em gozo de licença. Pauta: 1) Pedido de licença do Prof. Fellipe David. Iniciada a 

Assembleia, a Prof. Isabela explicou que houve um erro técnico com o sistema de e-mails de 

forma que a convocação da  Assembleia Quadragésima Oitava Reunião (que ocorreria na 

sequência) não foi recebida dentro do prazo regulamentar, o que determinou a sua não 

realização no dia de 12 de dezembro de 2018. A Prof. propôs, no entanto, que alguns pontos 

da pauta daquela Assembleia fossem incluídas nesta. Um ponto que, no seu entendimento 

poderia ser inserido, trata do resultado dos trabalhos da comissão de assédio. O Prof. 

Gustavo Ribeiro apoiou sua ponderação, e propôs a inclusão. Outro ponto trata da comissão 

de encargos. No entanto, a deliberação dependeria da leitura de documentos que estavam 

anexados. O Prof. Leonardo sugeriu que esses temas fossem tratados como “assuntos 

gerais”, para que os membros envolvidos nas respectivas comissões exponham o andamento 

dos seus trabalhos. A Prof. Isabela propõe, pois, que seja incluída a comissão de assédio 
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como ponto de pauta. O Prof. Fernando sugeriu que fosse convocada Assembleia 

Extraordinária. O Prof. Fellipe entendeu que esse ponto deve ser incluído. Posta em votação 

a inclusão do ponto de pauta sobre a comissão de assédio. Um voto favorável da Prof. 

Isabela. Abstenções: 4. Contrários: os demais. Posta em votação a proposta do Prof. 

Fernando de inclusão em ponto de pauta a convocação para nova Assembleia. Um voto 

contrário. Demais votos favoráveis. A proposta do Prof. Leonardo foi retirada. Ainda quanto 

aos pontos de pauta, o Prof. Fellipe pediu a retirada de pauta do seu pedido de afastamento. 

Aprovado por unanimidade. Assim, a pauta é: 1) Convocação de Nova Assembleia. 

Assuntos gerais. O Prof. Fernando propõe que sejam deliberados os termos em que será 

realizada a nova assembleia até o fim do ano, especialmente o dia da sua convocação e a 

disponibilidade dos professores. O Prof. explicou que sua disponibilidade na semana que 

vem é restrita à quinta e sexta-feira. O Prof. Gustavo também tem dificuldades para sua 

disponibilidade devido às comissões de inquérito de que faz parte. Foram realizadas 

discussões quanto ao horário. Proposta pelo Prof. Fernando a realização da Assembleia 

quinta-feira de manhã, às 10h. Posta em votação. 11 votos favoráveis. 6 abstenções. Sem 

votos contrários. Assuntos gerais: A Prof. Isabela agradece a iniciativa da Prof. Fernanda 

Versiani pela confraternização do Departamento por ela organizada. Outro assunto tratado 

pela Professora diz respeito às monitorias voluntárias para que no primeiro dia do semestre 

2019.1 já seja lançado o edital. Os interessados, portanto, devem enviar a proposta até o dia 

21 de dezembro. O terceiro assunto geral diz respeito à designação 2019.1, e à distribuição 

de créditos entre os professores responsáveis pelo exame de qualificação. A Prof. Letícia 

lembra a todos que o prazo para entrega da correção do exame de qualificação é nesta sexta-

feira. Realça a importância de observância deste prazo. A Prof. Thaís explicou sobre 

dificuldades para trabalhar na cartilha o direcionamento dado aos alunos sobre o que seja ou 

não assédio e pede ajuda para que os demais colegas, se voluntariando, participem dessa 

questão contribuindo com este item do conteúdo da cartilha. O Prof. Fernando se colocou à 
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disposição para contribuir nesta questão. E lembrou que é preciso construir um 

procedimento para lidar com a questão de forma a não expor os professores a ataques 

inopinados, pois posturas legítimas de professores e professoras pode ser alvo de retaliação 

com narrativas sem lastro. É preciso pensar um sistema que trate o problema com seriedade, 

sem deixar vulneráveis os alunos nem professores. O Prof. Gustavo Ribeiro apoiou a fala do 

Prof. Fernando. O aluno Gustavo Monteiro sugeriu que a questão seja direcionado ao 

regimento redigido no âmbito da comissão da Prof. Ana Luiza e do Prof. Pedro Ivo. Às 

14h18 a Prof. Alessandra se uniu à Assembleia. O Prof. Fellipe pediu a palavra para apoiar o 

Prof. Gustavo Ribeiro e dizer que tem defendido junto à Reitoria que seja feito um juízo 

estrito de admissibilidade, pois são abertos procedimentos que necessariamente serão 

inócuos, com base em meras opiniões. Às 14h23 a Prof. Maria Walkiria se uniu à 

Assembleia. O Prof. Fernando informa que no dia 05 lançou o projeto chamado “Clínica de 

Direitos Humanos” do curso de Direito da UFLA. Os alunos e alunas passarão por um curso 

de capacitação para atuação em prol dos direitos humanos. O professor realça que a clínica 

não deve ser vista como algo pertencente a determinado professor, mas como um 

mecanismo para a defesa dos direitos humanos, e que é importante a participação de todo 

corpo docente e discente nesta iniciativa. A Prof. Fernanda Versiani lembra que sua licença 

começará no dia 1º de janeiro. Agradece a todos por este ano. O Prof. Vinicius informa 

sobre uma iniciativa da PROEC para reavaliar e reorganizar os programas de Extensão. O 

Prof. Vinícius informa que a PROEC solicita aos Departamentos a formação de uma 

comissão do departamento para avaliar previamente. O Prof. Leonardo informa que 

direciona e-mails para os alunos que se matriculam nas disciplinas de Trabalho de 

Conclusão de Curso, e que pode também encaminhar e-mails dos professores sobre seus 

critérios e prévias orientações sobre os trabalhos de conclusão de curso. Informa também 

que vai agir em prol da adoção do sistema SIP para administração das questões referentes ao 

Trabalho de Conclusão de Curso. Entretanto, esclarece que isso vai onerar mais o docente 
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orientador. O Prof. Ricardo comunicou que é necessário incluir conteúdo programático nas 

ementas, solicitado pelo Conselho de Graduação. Deu-se por encerrada a Assembleia às 

quatorze horas e trinta e sete minutos. Eu, Thaís Fernanda Tenório Sêco, lavrei a presente 

ata, que após lida e aprovada, será assinada por mim e demais participantes.


